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PREDMET: JAVNA RASPRAVA – Prijedlog odluke kojom se HT-u određuje odrediti  
                    veleprodajne cijene usluge bitstream pristupa na IP razini na temelju bakrene  
                    parice primjenom „postotka X“ u iznosu od 60%. 
          
 PODNESAK METRONETA  
________________________________________________________________________________ 
 
I Metronet telekomunikacije d.d., Ulica grada Vukovara 269/d, Zagreb (dalje u tekstu: Metronet) u 
otvorenom roku dostavlja Naslovu komentare na Prijedlog odluke kojom se HT-u određuju odrediti veleprodajne 
cijene usluge bitstream pristupa na IP razini na temelju bakrene parice primjenom „postotka X“ u iznosu 60% 
(dalje u tekstu: Prijedlog odluke). 
 
II Uvodno,  Metronet pozdravlja inicijativu Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije (dalje u 
tekstu: Hakom) za izmjenom „postotka X„  u određivanju veleprodajne cijene usluge bitstream pristupa na IP 
razini na temelju bakrene parice, a koji postotak sukladno Prijedlogu odluke iznosi 60 % (metodologija- 
maloprodajna cijena minus).  
 
Nesporno je da su Odlukom Hakoma od 17.07.2009. godine (klasa: 344-01/09-07/1079, ur.broj: 376-11-09-01) i 
pripadajućom Analizom tržišta veleprodajnog širokopojasnog pristupa (dalje u tekstu: Analiza tržišta) HT-u 
određene regulatorne obveze: 
 

1. regulatorna obveza nadzora cijena, uključujući i obvezu troškovne usmjerenosti cijena 
2. regulatorna obveza vođenja troškovnog računovodstva  

 
Svrha gore navedenih regulatornih obveza jest osiguranje ravnopravnih, transparentnih kriterija koji potiču 
razvoj konkurencije, odnosno istima se sprječava međusobno subvencioniranje usluga. 
 
Metronet ističe kako je regulator sasvim osnovano utvrdio da postojeća cijena usluge bitstream pristupa na IP 
razini na temelju bakrene parice primjenom „postotka X“ u iznosu 40 % omogućava HT-u iskorištavanje 
položaja značajne tržišne snage. 
 
Hakom je ispravno utvrdio da je HT putem povezanog društva Iskon Internet d.d. u 15 mjeseci spojio čak 95 % 
korisnika od ukupno 6 000 korisnika putem usluge bitstream pristupa, a da su svi ostali operatori u tom istom  
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razdoblju putem usluge bitstream pristupa spojili samo 650 krajnjih korisnika, odnosno 5 % od ukupnog broja. 
Navedene brojke i statistika pokazuju poraznu činjenicu prema kojoj,  ne samo da nije došlo do razvoja usluge 
bitstream pristupa, nego štoviše HT-u je omogućeno dodatno iskorištavanje položaja značajne tržišne snage.  
 
Naime, upravo aktivnosti alternativnih operatora, prvenstveno Metroneta, koje su između ostalog razvidne u 
inicijativi za izmjenom Standardne ponude Hrvatskog Telekoma d.d. za uslugu veleprodajnog širokopojasnog 
pristupa (trenutno otvorena javna rasprava), dovoljan su pokazatelji tržišne usmjerenosti alternativnih operatora. 
 
U slučaju kada regulatorno tijelo utvrdi da određena cijena u veleprodajnom segmentu ne stimulira razvoj 
usluge, ovdje veleprodajne usluge bitstream pristupa, isti ima ovlast i obvezu revidiranja cijena na način da ista 
promiče  djelotvorno tržišno natjecanje (a ne da ga destimulira). Isto tako valja imati na umu da cijena usluge 
mora biti određena na način kako bi se ostvarile najveće pogodnosti za krajnje korisnike usluga, a što sa 
postojećom cijenom veleprodajne usluge bitstream pristupa nije slučaj.  
 
Također, za komparativni prikaz važno je spomenuti usporednu praksu u susjednim državama, u kojima je  
cijena usluge bitstream pristupa na IP razini na temelju bakrene parice određena istom metodologijom                
(maloprodajna cijena minus postotak X). Kao primjer navodimo Sloveniju u kojoj „postotak X“ za istu uslugu 
iznosi do 72 % (podaci preuzeti iz Cullen International  za rujan  2011. godine).  
 
Zaključno, sa strane margina usluga temeljenih na usluzi veleprodajnog širokopojasnog pristupa, iste 
su vrlo male ili čak negativne, tako da je opravdano očekivati da će izmjena iznosa „postotka X“ na 60 
% (u određivanju veleprodajne cijene usluge bitstream pristupa) alternativnim operatorima doprinijeti 
smanjenju troškovnog dijela u pružanju usluga.  
 
   
S poštovanjem, 
 
Metronet telekomunikacije d.d. 


